
  

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 22/1/2026 

 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας    
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη λήψης μέτρων προς αποφυγή της καταστροφής του Δάσους 

Συγγρού, στα βόρεια προάστεια του λεκανοπεδίου των Αθηνών» 
 

 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Δεκάδες συμπολιτών μας μας καλούν να αναδείξουμε το σοβαρό θέμα της εν εξελίξει 

συστηματικής καταστροφής του Δάσους Συγγρού, που εντοπίζεται στα βόρεια προάστεια του 

λεκανοπεδίου των Αθηνών. Μας καταγγέλλεται ότι, τους τελευταίους μήνες, υπάρχει 

συστηματική επιταχυνόμενη αποψίλωση αιωνόβιων δέντρων, κυρίως πεύκων, αφού,  

προηγήθηκε, πριν από δύο χρόνια, ευρεία αποψίλωση της χαμηλής βλάστησης που κατέστρεψε 

το καταφύγιο αλεπούδων, το οποίο υπήρχε στον εν λόγω χώρο. Παράλληλα, μας 

καταμαρτυρήθηκε ότι οι Δήμοι Κηφισιάς και Αμαρουσίου έχουν επίσης αποψιλωθεί από κάθε 

αρμοδιότητα επί του ως άνω δάσους, ενώ, μας ειπώθηκε, πως το αρμόδιο δασαρχείο Πεντέλης 

κωλυσιεργεί στην εξέταση των όποιων σχετικών με τα της παρούσας καταγγελιών.  

 

Πληροφορούμαστε ότι το Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών ( ΙΓΕ ), που έχει την ευθύνη του 

ανωτέρω δάσους και είναι εγκατεστημένο εντός της περιμέτρου του, δηλώνει, ανεπίσημα,  

αδυναμία αντίδρασης στην ως άνω καταγγελλόμενη καταστροφή, δεδομένου ότι, η μετατροπή 

και αξιοποίηση του παραπάνω δάσους γίνεται με τυπικά έγκυρες από νομικής άποψης 

διαδικασίες (‘’πρωτόκολλα’’), αφού στην ταράτσα του πύργου της ιστορικής οικίας Συγγρού που 

βρίσκεται εντός του εν λόγω δάσους, εγκαταστάθηκε η βάση των drones βορείων προαστίων, 

ενώ το διπλανό εκκλησάκι του Αγίου Αντρέα, που είναι έργο του Τσίλλερ, αποδόθηκε ως ενορία, 

σε πρώην γιατρό και νυν ιερέα σύζυγο γυναίκας βουλευτού κόμματος της αντιπολίτευσης. Οι 

ανωτέρω διαμαρτυρόμενοι πολίτες μας μεταφέρουν ότι ο χώρος του ως άνω δάσους, τον 

τελευταίο μήνα, μετατρέπεται από δασικός χώρος σε χώρο άλσους, με σχετικά έργα 

εμφύτευσης. Κατέληξαν, δε, οι παραπάνω πολίτες στη διαπίστωση περί του ότι η προσπάθεια 

μετατροπής του χαρακτήρα του κτήματος - κληροδοτήματος Ιφιγένειας Συγγρού που περικλείει 

το σχετικό δάσος, είναι πλέον εμφανής.  

 

Σημειωτέο ότι το έτος 1949 παραχωρήθηκε μεγάλο τμήμα του παραπάνω κτήματος και ιδρύθηκε 

η γνωστή σε όλους μας Σχολή Αναβρύτων, που λειτουργεί σήμερα ως γυμνάσιο και λύκειο, 

παράλληλα και με τη Γεωργική Σχολή, όπως ήταν η επιθυμία της Ιφιγένειας Συγγρού. 

Περαιτέρω, μας αναφέρθηκε ότι οι διαχρονικές προσπάθειες αλλαγής της χρήσης του 

παραπάνω χώρου απέτυχαν, γιατί το ως άνω σχολείο προστατεύεται από το Σύνταγμα.  

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Τελευταία προσπάθεια αλλαγής της χρήσης του παραπάνω χώρου μας ειπώθηκε ότι συνέβη 

επί δημαρχίας Τζανίκου, αφού είχε καεί μεγάλο μέρος του κτήματος Συγγρού, η οποία όμως 

απέτυχε με τελεσίδικη απόφαση του Αρείου Πάγου το 2000. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Θα λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να διατηρηθεί ο αμιγώς δασικός 

χαρακτήρας του κτήματος Συγγρού, εντός των ορίων του οποίου έχει αναπτυχθεί το ομώνυμο 

δάσος; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να αποτραπεί και να αποκατασταθεί κάθε φθορά 

στο ανωτέρω δάσος, αλλά και κάθε επέμβαση με αυθαίρετες δομήσεις και κατασκευές εντός 

αυτού, που προκύπτουν είτε κατόπιν υστεροβουλίας κάποιων εμπλεκόμενων με τη Δημόσια 

Διοίκηση συμφερόντων είτε από αμέλεια εποπτείας των αρμόδιων δημόσιων Αρχών;  

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

________________________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτονται:  Φωτογραφίες από το ανωτέρω δάσος, όπου οι παρεμβάσεις αλλαγής  

χρήσης του είναι εμφανείς 




